
Attachment 1 – City Initiated Survey Results 
 
 
 

1- How often do you use the Ballona Creek path currently? 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



2- Select each way you use the Ballona Creek path currently: 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3- Select each reason you use the Ballona Creek path currently: 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4- How often do you think you would use the Jackson Avenue Gate if it was 
opened? 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5- Which best describes your relationship to Jackson Avenue Gate? 
 

 
 

 
 
  



Summary of Survey Comments 
 
 

The table below summarizes the number of respondents in favor of opening the 
Jackson’s Avenue gate, against the gate opening, or neutral.  
 

 

In Favor Against Neutral 

Convenient/safer access: 76 Environmental threats: 13 20 

Reduce crime: 6 Traffic/traffic safety: 27  

Conditional requests: 10 Increase crime/disturbance: 28  

Community enrichment: 19   

 
 
Description of Stated Reasons under “In Favor”: 

- Convenient/safer access: To facilitate students’ commute to/from school, 
community’s access to the Jackson Market and other businesses, speed 
emergency response, and help avoid busier and less safe streets such as 
Overland Avenue and Duquesne Avenue 

- Reduce crime: More people with access will lessen the potential for crime (safety 
in numbers) 

- Conditional requests: To improve pedestrian and bicycle access, but the gate 
has to be closed at night and early morning 

- Community enrichment:  Opening the gate will encourage healthy lifestyle, 
access to nature, and promote community interactions 

 
Description of Stated Reasons under “Against”: 

- Environmental threats: Facilitate coyotes access and disposal of trash 
- Traffic/traffic safety: Will cause congestion and increase potential of cyclists 

getting hit 
- Increase crime/disturbances: The community will be negatively impacted by the 

increase in drugs, homeless access, crime, and noise 
 
Description of Stated Reasons under “Neutral”: 

- Unaffected or don’t care 
 
 
 
Summary Count of Responses: 
 

Response # of 
Responses 

Percentage of 
Responses 

In favor 111 56% 

Against 68 34% 

Neutral 20 10% 

Total  199 100% 



 


